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	Не надо плакать – организуйтесь!

Джо Хилл
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Свободные профсоюзы
Санкт-Петербурга потребуют справедливости от Рострудинспекции
Работа Государственной инспекции труда (ГИТ) в Санкт-Петербурге давно вызывает нарекания со стороны работников и профсоюзов. 
Представители ГИТ нарушают установленные законом сроки обращения, дают пустые отписки на запросы или игнорируют обращения работников. Принимая же решения по итогам проверок, инспектора зачастую занимают сторону работодателей, хотя факты свидетельствуют в пользу работников.

Представители Межрегионального профсоюза работников автомобильной промышленности (МПРА), региональной организации Всероссийской конфедерации труда (ВКТ), общественных организаций «Петербургская Эгида» и «Центр взаимопомощи рабочих» создали Оргкомитет с тем, чтобы разработать и провести кампанию против бездействия Государственной инспекции труда (ГИТ) в Санкт-Петербурге (руководитель Александр Кротов) и в Ленинградской области (Владимир Васильев) 
Организаторы ставят перед собой две цели:

- добиться положительного решения по делам членов профсоюзов и организаций – участников оргкомитета, находящихся на рассмотрении в ГИТ;

- обеспечить общественный контроль за деятельностью ГИТ путем подписания соглашений о сотрудничестве и регулярных отчетов ГИТ о проделанной работе.

«Инспектора санкции на руководство накладывали минимальные, но как дело доходит до серьезных штрафов, так стопор, — рассказывают в профорганизации МПРА на «Тиккуриле» – Начинает работать «динамо-машина»: заявления регистрируются с запозданием в месяц; отписки, что «нарушений не обнаружено». Хотя на проверках, в том числе выездных, при нашем представителе существенные нарушения на месте выявлялись. Инспектора во время проверок проявляют рвение, а как до дела доходит – какая-то небесная сила мешает им призвать работодателя к ответственности». 

Организаторы намерены обратиться ко всем профсоюзам Санкт-Петербурга и других городов с призывом активно включаться в кампанию против бездействия ГИТ. 
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сайт Межрегионального профсоюза работников автопрома
http://mpra.info/
01 Июн 2010
