Юридическое сопровождение бизнеса. 
Абонентское обслуживание.
Юридическое бюро предлагает Вам воспользоваться услугой Абонентское Юридическое обслуживание.

Абонентское обслуживание представляет собой комплекс услуг по предоставлению юридической помощи Клиенту. 

Как правило, это: 

· предоставление устных и письменных консультаций по вопросам применения действующего законодательства; 

· подготовка экспертных заключений по правовым вопросам, связанным с деятельностью Вашего предприятия или организации; 

· разработка проектов договоров, контрактов, соглашений; 

· осуществление правовой экспертизы предоставленных документов; 

· представление интересов Клиента в отношениях с государственными органами, ведомствами и организациями, должностными лицами, юридическими и физическими лицами, в том числе, при проведении переговоров; 

· подготовка претензий, исков и иных процессуальных документов (заявлений, жалоб, ходатайств и т.п.);

· представление интересов Клиента в судах; 

· информационное обеспечение деятельности клиента (нормативные материалы, справочная информация).

Чем выгодно Абонентское обслуживание: 

Сталкиваясь с составлением или анализом юридических документов, зачастую субъекты гражданских правоотношений просто не понимают, какие последствия влечет за собой то или иное действие (бездействие) и что стоит за каждым пунктом подписываемого ими договора. Ошибки и микро неточности, допущенные на начальных стадиях установления правоотношений, вырастают в огромные проблемы, непреодолимые или решаемые за значительные деньги. Своевременная помощь или консультация специалиста могла бы исключить ошибку или уменьшить её последствия.

Поэтому со временем предусмотрительные лица приходят к выводу, что им нужен юрист. Однако штатный юрист требует помещение, компьютер, правовую базу, заработную плату. В сумме его бюджет обойдется не менее 1 000 долларов в месяц.

При абонентском юридическом обслуживании у Вас имеется штат юристов, оснащенных транспортом, компьютерным оборудованием, оргтехникой и средствами связи, которые всегда готовы оказать Вам юридическую поддержку по всем возникающим правовым вопросам и к тому же принять юридически значимые решения и произвести юридические действия таким образом, что бы Вы всегда были в выигрыше либо минимализировали размеры убытков и других материальных затрат.
При заключении договора абонентского обслуживания Клиенту назначается Ведущий юрист, который ведет досье Клиента и отслеживает исполнение всех его заказов. 

Спектр предоставляемых юридических услуг весьма широк. Клиентам, находящимся на абонентском обслуживании предоставляется скидка от цен, указанных в Прейскуранте на все услуги Юридического бюро «Право и Дело».
Преимуществом правового сопровождения бизнеса в форме абонентского обслуживания является гарантированное своевременное получение квалифицированной юридической помощи за фиксированную  ежемесячную  абонентскую плату.
Наша цель — это обеспечение договорной дисциплины, защита имущественных и личных неимущественных прав, финансово-экономических интересов Клиента путем предупреждения непроизводительных расходов и потерь, а так же эффективная работа Вашей организации.
Средняя цена Абонентского юридического обслуживания: от 15 000 рублей за один календарный месяц.






